Лишение родительских прав, мера семейно-правовой ответственности

Согласно статье 69 Семейного кодекса РФ (далее по тексту - СК РФ), родители (один из них) могут быть лишены родительских прав, если они:

 

· уклоняются от выполнения обязанностей родителей, в том числе при злостном уклонении от уплаты алиментов;

 

· отказываются без уважительных причин взять своего ребенка из родильного дома (отделения) либо из иной медицинской организации, воспитательного учреждения, организации социального обслуживания или из аналогичных организаций;

 

· злоупотребляют своими родительскими правами;

 

· жестоко обращаются с детьми, в том числе осуществляют физическое или психическое насилие над ними, покушаются на их половую неприкосновенность;

 

· являются больными хроническим алкоголизмом или наркоманией;

 

· совершили умышленное преступление против жизни или здоровья своих детей, другого родителя детей, супруга, в том числе не являющегося родителем детей, либо против жизни или здоровья иного члена семьи. В случае лишения родительских прав одного из родителей, ребенок передается на воспитание другому родителю, а в случае, когда родительских прав лишаются оба родителя, ребенок передается на попечение органов опеки и попечительства. Данная мера к родителям предполагает изоляцию от них ребенка.

Согласно статье 71 СК РФ родители, лишенные родительских прав, теряют все права, основанные на факте родства с ребенком, в отношении которого они были лишены родительских прав, в том числе право на получение от него содержания, а также право на льготы и государственные пособия, установленные для граждан, имеющих детей.

 Лишение родительских прав не освобождает родителей от обязанности содержать своего ребенка, в том числе по оплате алиментов. Данный вопрос о взыскании алиментов рассматривается в том же судебном заседании, что и дело о лишении родительских прав.

 Само лишение родительских прав является бессрочным. Однако обстоятельства, которые привели к необходимости принятия таких мер, могут быть устранимы, поэтому законом предусмотрена возможность восстановления в родительских правах (ст. 72 СК РФ).

 Восстановление в родительских правах осуществляется в судебном порядке по заявлению родителя, лишенного родительских прав.

 Дела о лишении родительских прав и о восстановлении в родительских правах рассматриваются с участием органа опеки и попечительства и прокурора.
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