
Прокуратурой района в апреле 2024 года проведена проверка исполнения законодательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства в МУП «Водоканал»,МУП«Нижнекисляйский коммунальщик»,МБУ
«Благоустройство города», МУП «Теплосеть».
В данных организациях выявлены нарушения закона, связанные с непринятием надлежащих мер по ликвидации дебиторской задолженности со стороны физических лиц, некоммерческих организаций.
Допущены нарушения Правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утвержденных постановлением Правительства РФ № 354 от 06.05.2011,Федеральногозаконаот07.12.2011№416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении».
Так, организации имеют дебиторскую задолженность в виде неоплаченных коммунальных платежей со стороны населения, бюджетных некоммерческих организаций, прочих потребителей, в отношении которых претензионная, исковая работа по взысканию сумм долга ведется ненадлежащим образом.
По результатам проверки прокурором района в адрес директоров ресурсоснабжающих организаций внесены 4 представления, которые рассмотрены и удовлетворены.














