Избирательная комиссия Сериковского сельского поселения, на которую возложены полномочия окружной избирательной комиссии семимандатного избирательного округа на заседании, проведенном 29.07.2020 года, зарегистрировала кандидатами в депутаты Сериковского сельского поселения:
Абанина Лидия Ивановна, 1958 года рождения, проживающую в селе Сериково Бутурлиновского района Воронежской области, пенсионера, выдвинута избирательным объединением – Бутурлиновское местное отделение ВРО Партии «Единая Россия»; 

Кашировский Евгений Александрович, 1993 года рождения, проживающий в селе Сериково Бутурлиновского района Воронежской области, разнорабочего ООО «ЦЧ АПК» филиал «Бутурлиновский», выдвинут избирательным объединением – Бутурлиновское местное отделение ВРО Партии «Единая Россия»; 
Казьмина Алла Александровна, 1971 года рождения, проживающую в селе Сериково Бутурлиновского района Воронежской области, работающая в ООО «ЦЧ АПК» филиал «Бутурлиновский», выдвинута избирательным объединением – Бутурлиновское местное отделение ВРО Партии «Единая Россия»; 
Железняк Юрий Иванович, 1966 года рождения, проживающий в селе Макогоново Бутурлиновского района Воронежской области, временно неработающий, выдвинут избирательным объединением – Бутурлиновское местное отделение ВРО Партии «Единая Россия»; 

Помещиков Сергей Николаевич, 1973 года рождения, проживающий в селе Макогоново Бутурлиновского района Воронежской области, тракторист-машинист с/х производства ООО «Агроединство», выдвинут избирательным объединением – Бутурлиновское местное отделение ВРО Партии «Единая Россия»; 
Горковенко Татьяна Валентиновна, 1972 года рождения, проживающую в селе Сериково Бутурлиновского района Воронежской области, в ООО «ЦЧ АПК»ПО «Правда» Бутурлиновского филиала заведующая складом , члена Всероссийской политической  партии «Единая Россия» выдвинута избирательным объединением – Бутурлиновское местное отделение ВРО Партии «Единая Россия»;

 Косенков Максим  Александрович, 1985 года рождения, проживающий в селе Сериково Бутурлиновского района Воронежской области, тракторист машинист с/х производства ООО «ЦЧ АПК» филиал «Бутурлиновский», выдвинут избирательным объединением – Бутурлиновское местное отделение ВРО Партии «Единая Россия»;

 Леченков Николай Михайлович, 1984 года рождения, проживающий в селе Сериково Бутурлиновского района Воронежской области, временно неработающий, выдвинут в порядке самовыдвижения.
