
ПРОТОКОЛКОНФЕРЕНЦИИ
жителей села Сериково, Бутурлиновского района, Воронежской области.


с. Сериково                                                                                    «18»  мая 2023г.
здание администрации, с.Сериково, ул.Советская,50
Председатель конференции: Варычев Владимир Павлович – глава Сериковского сельского поселения
Секретарь конференции: Горковенкова Татьяна Валентиновна- председатель Совета народных депутатов.

Присутствует 7 делегатов, представляющих интересы 259 жителей села Сериково (ул.Советская, ул.Первомайская, ул.Крупская, ул.Октябрьская, ул.Декабристов, ул.Новая).
Повестка дня:

1.  О выборе (поддержке) жителями проекта. 
2.  Об участии в конкурсном отборе проектов по поддержке местных инициатив.
3. Об участии граждан и (или) благотворителей в реализации выбранного (поддержанного) проекта (в том числе в денежном и неденежном выражении).
         4.  О выборе инициативной группы для содействия администрации поселения в подготовке проекта и его последующей реализации.

Голосовали за повестку дня:
За -7
Против – 0
Воздержались-0
[bookmark: _GoBack]По первому вопросу: слушали главу  Сериковского сельского поселения Бутурлиновского муниципального района Воронежской области – Варычева В.П., который в ходе своего выступления  проинформировал  о следующем - в адрес администрации Сериковского сельского поселения Бутурлиновского муниципального района Воронежской области поступило письменное обращение от жителей села Сериково, в котором они просятотремонтировать памятник погибшим воинамв годы ВОВ, расположенный в с.Сериковопо улице Советская, в 60 метрах на юг от здания №51. Была создана комиссия в составе: главы Сериковского сельского поселения Варычева В.П., председателя Совета народных депутатов Сериковского сельского поселения Горковенко Т.В., председателя Совета Ветеранов Павленко Л.И., депутата Совета народных депутатов Казьминой А.А., директора Сериковского сельского клуба Осыкиной Е.М., ведущего специалиста администрации Сериковского сельского поселения Кострыкиной Л.П., общественников села Сериково Ищенко В.В., ЛихушаИ.И., которая произвела осмотр памятника. В ходе осмотра было выявлено следующее: в настоящее время сооружение имеет механические дефекты: большие трещины, скульптура воина наклонилась, тумба дала крен, штукатурка на кирпичной кладке отслоилась. Указанные обстоятельства могут повлечь дальнейшее разрушение памятника.
По результатам обследования, комиссией решено:
- произвести ремонт памятника, а именно:
1. выравнивание  скульптуры;
2. ремонт кирпичной кладки плиты монумента памятника;
3.ремонт пьедестала под скульптурой воина;
4. ремонт памятника с фамилиями погибших;
5. устройство территории перед памятником брусчаткой.
Разработать проектно-сметную документацию на ремонтпамятника погибшим воинам в годы ВОВ, расположенного по адресу: Воронежская область, Бутурлиновский район, с. Сериково, в 60 метрах на юг от здания №51 по улице Советская, в которую включить перечень работ, определенный в результате обследования.
Выступила: Осыка Е.М., которая сказала, что памятник находится в неудовлетворительном состоянии и в настоящий момент назрела необходимость ремонтамемориального объекта и предложила поддержать   инициативу жителей о реализации инициативного проекта по «Ремонту памятника погибшим воинам в годы ВОВ, расположенного по адресу: Воронежская область, Бутурлиновский район, с. Сериково, в 60 метрах на юг от здания №51 по улице Советская».
Голосовали: 
"за" – 7 чел.; "против" – 0 чел.; воздержались – 0 чел. 
РЕШИЛИ: Поддержать инициативу жителей о реализации инициативного проекта «Ремонт памятника погибшим воинам в годы ВОВрасположенного по адресу: Воронежская область, Бутурлиновский район, с. Сериково, в 60 метрах на юг от здания №51 по улице Советская».
По второму вопросу: Выступил:  Варычев В.П.с предложением об участии вконкурсном отборе проектов по поддержке местных инициатив в рамках развития инициативного бюджетированиядля получениясредств из бюджета Воронежской области на реализацию инициативного проекта  на 2024 год, и предложил поручить администрации поселения подготовить проектно-сметную документацию. 
Голосовали: 
"за" – 7 чел.; "против" – 0 чел.; воздержались – 0 чел. 
РЕШИЛИ:  
 Принять участиев конкурсном отборе проектов по поддержке местных инициатив в рамках развития инициативногои администрации поселенияподготовить проектно-сметную документацию. 
По третьему вопросу: слушали главу  Сериковского сельского поселения Бутурлиновского муниципального района Воронежской области – Варычева В.П., о том, что установлены минимальные пороги финансирования: средства местного бюджета – не менее 5%, со стороны населения и благотворителей–не менее 3%. При этом уровень финансирования может быть и выше – чем больше будет вклад,  тем больше вероятность того, что наш населенный пункт станет победителем конкурсного отбора и получит субсидию. Какие будут предложения?
Выступила: 
Казьмина А.А. , которая предложила не брать денежный вклад с населения, а обратиться за денежной помощью  к благотворителям.
Голосовали:
ЗА -                  	7           чел.
ПРОТИВ  -	         0             чел.
ВОЗДЕРЖАЛСЯ  -      0             чел.

РЕШИЛИ: 
Объем средств из бюджета Сериковского сельского поселения не менее 5%,
вклад благотворителейне менее 3 % от запрашиваемых средств. 

По четвертому вопросу: слушали Горковенко Татьяну Валентиновну, которая предложила сформироватьинициативную группу в количестве 3человек, для содействия администрации Сериковского сельского  поселения в подготовке проекта и его последующей реализации в следующем составе:
Ищенко Валентина Владимировна  - житель села Сериково;
Лихуша Ирина Ивановна  -  житель села Сериково;
Казьмина Алла Александровна - житель села Сериково.
Голосовали:
За -7
Против – 0
Воздержались-0
Решили:Сформировать инициативную группу в следующем составе: 
Ищенко Валентина Владимировна  - житель села Сериково;
Лихуша Ирина Ивановна  -  житель села Сериково;
Казьмина Алла Александровна - житель села Сериково.

Администрации сельского поселения поручено принять участие в конкурсном отборе практик местных инициатив. 

Приложение:
Лист регистрации участников находится в администрации Сериковского сельского поселения Бутурлиновского муниципального района.


Председатель конференции                                      Варычев В.П.

Секретарь конференции                                           Горковенко Т.В.
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